



Sawin, dnia 10.01.2025 r.

**Wszyscy Wykonawcy**

**Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym pn. „Budowa drogi gminnej nr 122231L od km 0+015 do km 0+305 w miejscowości Czułczyce Kolonia” nr RBO.271.44.2024.EK**

Na podstawie art. 284 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 1320 ze zm.), dalej pzp, Gmina Sawin (dalej Zamawiający), **przekazuje treść pytań do Specyfikacji Warunków Zamówienia**, wraz z udzielonymi odpowiedziami.

**Pytanie nr 1:**

Według przedmiaru robót oraz opisu technicznego w dokumentacji grubość warstwy ulepszanego podłoża dla konstrukcji jezdni wynosi 20 cm, natomiast na przekroju normalnym (rys. 3.1) grubość ta wynosi 22 cm. Prosimy o wyjaśnienie rozbieżności w dokumentacji.

**Odpowiedź nr 1:**

Zamawiający informuje, że właściwą konstrukcją przyjętą dla przedmiotowej drogi jest:

- mieszanka niezwiązana z kruszywem C 90/3 gr. 20 cm,
- warstwa ulepszanego podłoża – mieszanka związana spoiwem hydraulicznym C3/4 gr. 20cm.

Wskazane w przekroju normalnym grubości należy traktować jako omyłkę pisarską, na pozostałych elementach projektu tj. w części opisowej, szczegółach czy przedmiarach została zastosowana powyższa konstrukcja i ją należy traktować jako wiążącą.

**Pytanie nr 2:**

Według przedmiaru robót oraz opisu technicznego w dokumentacji grubość warstwy wiążącej dla konstrukcji jezdni wynosi 4 cm, natomiast na przekroju normalnym (rys. 3.1) grubość ta wynosi 5 cm. Prosimy o wyjaśnienie rozbieżności w dokumentacji.

**Odpowiedź nr 2:**

Zamawiający informuje, że właściwą konstrukcją przyjętą dla przedmiotowej drogi jest:

- warstwa ścieralna – beton asfaltowy AC11S 50/70 gr. 4cm,





- warstwa wiążąca – beton asfaltowy AC16W 50/70 gr. 4cm.

Wskazane w przekroju normalnym grubości należy traktować jako omyłkę pisarską, na pozostałych elementach projektu tj. w części opisowej, szczegółach czy przedmiarach została zastosowana powyższa konstrukcja i ją należy traktować jako wiążącą.

**Pytanie nr 3:**

Zgodnie z art. 99 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2023 poz. 1605) określającego zasadę opisu przedmiotu zamówienia, zgodnie z którą zamawiający jest zobowiązany do opisanie przedmiotu zamówienia w sposób jednoznaczny, wyczerpujący, co oznacza, że wykonawcy nie mogą mieć wątpliwości, co jest przedmiotem zamówienia i w jakim zakresie. Opis przedmiotu zamówienia musi być jasny, zrozumiały, zawierający wszystkie elementy niezbędne do prawidłowego sporządzenia oferty przetargowej.

Mając na względzie powyższe wzywamy do poprawienia następujących braków w dokumentacji przetargowej oraz udzielenia odpowiedzi na poniższe pytania:

Prosimy o sprecyzowanie jaki materiał Wykonawca ma uwzględnić przy kalkulacji ceny jednostkowej wykonania m2 poboczy ulepszonych?

**Odpowiedź nr 3:**

Zgodnie z dokumentacją należy przewidzieć wykonie poboczy ulepszonych gruntowych więc materiałem do wykonania poboczy jest grunt. Zostały one opisane jako ulepszone ponieważ należy je odpowiednio ukształtować i zagęścić (ulepszyć mechanicznie). Nazewnictwo jest zaczerpnięte z Rozporządzenia z dnia 20 lipca 2022 poz. 1518 w sprawie przepisów techniczno-budowlanych dotyczących dróg publicznych z § 4 pkt. 11a) określającego rodzaje nawierzchni, w tym nawierzchnie gruntową z gruntu rodzimego lub nasypowego ulepszanego.

**Zamawiający informuje jednocześnie, że ogłoszenie o zamówieniu oraz SWZ nie ulegają zmianie.**

**Wykonawcy są zobowiązani uwzględnić powyższe odpowiedzi podczas sporządzania i składania ofert.**



tel. (82) 567 30 12  
fax. (82) 545 97 14  
e-mail: ug@sawin.pl

**ZASTĘPCA WÓJTA**  
  
**mgr Ewa Zalewska**

NIP: 563-10-55-473  
REGON: 000549051